

他带的西藏学生中出了高职考状元、全国钣金冠军，他助一批学生成功创业就业

鄞州一教师获评西藏优秀班主任

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员薛丛川 杨剑)昨天,鄞州职高西藏班主任戴免尤收到了一份荣誉证书,他被评为2016年西藏自治区50位优秀班主任、教师。这是西藏对全区和全国援藏学校教师的一项集体评比,戴免尤是内地中职班唯一获此殊荣的优秀班主任。

2011年,戴免尤老师开始担任有着43名学生的鄞州职高12级西藏班班主任,当时正处于鄞州职高西藏班成立初期,各项政策和管理模式尚未健全。戴老师全身心地投入到班级管理,用无微不至的关心和体贴,给予了学生父亲般的温暖。

高二学生且增罗布是西藏山南地区扎囊县人,聪明但不好学,喜欢睡觉。戴老师以往届山南籍学生的先进事迹鞭策他,还指定同班同学每天早上督促他起床,更要求且增罗布每个星期汇报自己的学习情况。今年暑假,提前了解到且增罗布的父母因远在新疆打工而无法回西藏的事实,戴老师把他安排到2011级山南学生格桑索朗创办不久的山南第一家汽车美容店实习。这不仅缓解了且增罗布对父母的想念之情,也让他亲身体会到生活的不易,更促使他学习往届优秀学生的创业实干精神。戴老师因材施教,改变了且增罗布。现在

的且增罗布精神面貌焕然一新。在西藏部工作期间,戴老师用心血和汗水培养了全国技能大赛钣金冠军扎西曲邓、西藏高职状元白玛色曲等一批优秀学生,圆了他们的大学梦。两年前,为帮助毕业生能在西藏顺利找工作,戴老师与其他三位老师一起护送毕业生返藏,他随身携带就业意向表格,一家家联系西藏当地的汽修企业。其间,原本就患有严重偏头痛的他克服了一次又一次的高原反应所造成的身体不适,“他们都劝我不要来,但我身为班主任,实在放心不下学生。头痛也是老毛病了,坚持一下就好。”

西藏创业代表格桑索朗也是他的学生。2014年6月,格桑索朗从鄞州职高西藏班毕业,在西藏找到了一份高收入的汽车销售工作,但看到家乡的汽车美容市场潜力巨大,便萌生了自己创业开一家汽车美容店的想法。获知此消息的戴免尤第一时间予以支持,帮助他在宁波找到一家汽车美容店,让他通过实习掌握管理和经营技巧。2015年10月,格桑索朗返回宁波实习期间,戴免尤还安排他住在自己家中。习得技能的格桑索朗返回西藏后,生意越做越红火,带动了同学们的就业。

走进绘本世界



昨日上午,海曙区2016年“苗苗杯”幼儿绘本剧创意表演大赛在宁波市外事学校演艺大厅举行,14所幼儿园的近300名小朋友表演了《长颈鹿不会跳舞》《板着脸的象》《让路给小鸭子》等经典绘本故事,这些剧本以家庭故事、同伴友谊、传统美德等为内容,通过富有创意的表演,传递了亲子绘本阅读的乐趣。(刘波 池瑞辉 摄)

撞沉渔船造成14人死亡5人失踪 海警侦破宁波首例特大涉外海上交通肇事案

本报讯(记者王晓峰 通讯员陈琪)近日,浙江海警驻甬部队侦破宁波首例涉外海上交通肇事案,犯罪嫌疑人菲律宾籍某船员被北仑区检察院依法批准逮捕。据悉,该男子在驾驶马耳他籍散货船时,与我国一渔船发生碰撞。事后,其在未完全确认渔船是否安全的情况下驶离事故海域,终造成渔船沉没,导致船员14人死亡、5人失踪。今年5月7日,马耳他籍散货船

从连云港驶往印度尼西亚。凌晨3时34分,散货船途经象山海域时,因海面起雾能见度极差,加上周边作业渔船密集导致通航环境复杂,相关人员又违反国际海上避碰规则的相关规定,瞭望疏忽,没有及时判断碰撞危险,未使用安全航速驾驶船舶,避让措施不当,导致发生碰撞。碰撞发生后,马耳他籍散货船上值班水手感到船体异常震动后立即向驾驶台的二副进行了汇报,然

而他认为这是正常转向造成,没有采取减速、停船等措施,继续保持全速前行,最终造成渔船沉没。后经认定,散货船负有主要责任,二副是主要责任人。据了解,渔船失去联系的当天傍晚,宁波海事局通过各种技术手段逐一核查事发时航经此水域的船舶,初步将肇事嫌疑目标锁定。今年9月21日,海警驻甬部队正式受理宁波海事局移交的案件。

这起案件的侦破主要得益于对船载航行数据记录仪(VDR)的解读,以及对海上打捞起的尸体的DNA检验鉴定等关键证据的锁定,还原了当时的一幕,与事发现场目击者的证词一致。日前,该散货船二副被依法刑事拘留。由于犯罪嫌疑人不懂中文,为保障他的合法权益,海警部门专门聘请了一名英语翻译。据悉,该起案件将于近期宣判。

“我是仁爱义工,有困难找我” 我市各家医院活跃着义工身影

本报讯(记者陈敏 通讯员张基隆)“我到医院做义工,三年了,感觉充实又有意义,家里人也特别支持我!”昨天,鄞州人民医院四楼学术报告厅里其乐融融,围坐着一群身穿黄色马甲的人,他们有一个共同的名字——仁爱义工。鄞州人民医院党委副书记郑荣雄告诉记者,该院2013年4月开始招募社会志愿者,报名者并不多,但这几年志愿者队伍越来越大。目前,该院有志愿者300多名,其中有退休老人、在职员

工、在校大学生,分别来自鄞州区的各个角落,有些来一趟医院要坐1个多小时的公交车,有些住在咸祥、横溪等地,要转几趟公交车才能到达。但不管严寒酷暑,他们都会坚持准时来到医院。义工队伍中,葛玉英阿姨的服务时长是最久的。几年前,来自东吴的葛阿姨在鄞州人民医院住院,一次配药付费,发现还差30多元钱。正在葛阿姨急得不知道怎么办时,身后一位素不相识的小伙子却主动拿出50元替她解了急。每次想

到这位素不相识的小伙子,葛阿姨就倍感温暖。听说鄞州人民医院招募义工,葛阿姨第一个报了名,她对记者说,想像那位小伙子一样,给有需要的病人提供一点帮助。更让人感动的是,这些仁爱义工中,有60多位居然是癌症康复病人。一位陈老伯告诉记者,在医院经常会碰到一些因患癌症而对生活绝望的病人,每次碰上这样的病人,他都会主动上前,介绍自己与癌症抗争的经历,并鼓励他们要积极配合医生。因为他的热心,不少癌症

患者最后还和陈老伯成了好朋友。陈老伯笑着说,自己曾经是病人,所以更能懂得病人的心情和苦楚。其实,不仅仅是鄞州人民医院,市一院、市二院、李惠利医院等各家医院,都活跃着义工的身影,他们帮助病人挂号、付费,引导病人看病,病人行动不便的,他们陪着病人看病。采访中,有多位病人真诚地说,与前几年相比,现在宁波医院的就医环境大有改善,这其中,越来越多的义工、志愿者的加入有其不可磨灭的作用。

期待更多老同志“再有所为”



赵九洲

日前,5位年龄在85岁以上的老同志来到余姚梁弄的浙东抗日根据地旧址,参与海曙区人物纪实专题片《峥嵘岁月的记忆》拍摄启动。据了解,该片共有30余位离休老同志参与(12月21日《宁波日报》)。客观地说,5位老人年事已高,很难有机会故地重游,也难有平台“再有所为”。步入耄耋之年,回忆过去的峥嵘岁月,重提当年之勇,是他们非常愿意做的事情经历了不平凡的岁月,老同志有过最精彩、最值得回忆和留恋的故事,他们希望与人分享,并想让分享的人有所得益。

参与纪实专题片拍摄,就是在满足老同志的愿望,也是让其“再有所为”。对于离休老同志来说,发挥些余热,做些力所能及的事情,安心乐意。因工作需要,笔者也曾采访过多位离休老同志,他们有一个共同的特点:爱党、爱国、爱人民。回首峥嵘岁月,他们总是意犹未尽;面对歪风邪气,他们总想力挽狂澜;对待个人名利,他们总淡然置之。倾听他们的回忆与叙述,就是在听一堂生动的党课。邀请离休老同志追忆往事,是党的优良传统。请老同志参与纪实专题片拍摄,是有关部门守住“责任田”、干好“分内事”的具体举措。展现老一辈革命者的光辉业绩,告诫人们不忘历史,珍惜现在,是拍摄这部专题片的目的。老同志的追忆,留下的不仅是往事,但对我们来说,是一笔可贵的精神财富。期待更多的老一辈革命者,出现在电视荧屏、网站上,出现在爱国主义教育基地里。

省市召开电视电话会议提出 不断深化家庭文明建设和农村移风易俗工作

本报讯(记者张昊)全省推进家庭文明建设和农村移风易俗工作电视电话会议昨日举行。全省会议后,我市继续举行全市电视电话会议。市委常委、宣传部部长王亚伟出席活动。深化家庭文明建设和农村移风易俗工作事关千家万户,是一项社会系统工程。会议提出,要按照中央的要求,抓紧谋划、迅速启动,研究制定工作方案,落实责任保障体系,把家庭文明建设、移风易俗工作与“三美乡村”建设、文明示范线创建等工作有机结合起来,贴近农村实际,满足群众需求,使家庭文明建设和移风易俗工作成为农村精神文明建设的实事工程、民心工程。会议指出,家庭是社会的基

本细胞,家庭文明建设是社会主义精神文明建设的重要内容。要从事关国家、民族命运的高度,充分认识家庭文明建设的重要意义,以文明家庭评选为抓手,不断深化创建内涵。以家风家训建设为龙头,着力弘扬传统美德。以先进典型示范引领,推动形成良好氛围。以家庭志愿服务为品牌,大力提升群众对家庭文明创建的认同感、满意度。会议指出,要加强领导,明确职责,深入调研,把握重点,通过建立健全相关规章制度,为党员群众划出“红线”。以党员带头、典型示范带动周围群众转变观念,推动树立文明新风。同时要加强宣传,营造氛围,提高党员群众对移风易俗的认同度和参与度。

11至12月份“宁波好人”揭晓

本报讯(记者张昊)宁波市道德模范与身边好人(11至12月)现场交流活动昨天在奉化区西坞街道金峨村文化礼堂举行,现场表彰了入选2016年11至12月份的19位“宁波好人”。他们分别是:助人为乐好人:北仑区柴桥街道洪岙村乡村医生沃富祥、象山县公共交通有限公司副总经理陈晗、余姚市低塘街道低塘村村民韩亚丽、余姚市旧机动车交易中心党支部书记张孟桂、慈溪市长河镇大云村村民丁建月、海曙区月湖街道城管中队队员芦杰、宁海县现代家居市场安保队长

赵洪亦、江北区庄桥街道李家村党支部书记陈国云、海曙区鼓楼街道文化站站长蒋剑晨、鄞州区横溪镇金溪村村民陈安国。见义勇为好人:奉化区公交9路线车队队长陈明俞、江北区慈城镇慈湖人家社区居民徐金良。敬业奉献好人:宁波第一医院骨科医生刘建磊、奉化区人民医院心内科主任张丹、宁波市公安局鄞州分局明楼派出所民警陈振海、镇海区庄市街道文化站干部陈启扬。孝老爱亲好人:慈溪市宗汉街道曙光小区居民施亚仙、奉化区裘村镇岭下村村民卓水娟、镇海区骆驼街道敬德村村民沈亚君。

社区图书展吸引小学生



昨天,鄞州白鹤街道黄鹂社区举办中外图书展示活动,辖区中小学生们纷纷前来“淘”书借阅。据介绍,参展的200余本图书是一家慈善机构捐赠的,书籍以中外名著为主,也有部分科普和文化类图书,适合青少年阅读。(丁安 阮蕾瑛 摄)

全国硕士研究生招生考试今天开考

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员朱旭东)2017年全国硕士研究生招生考试在24日至26日举行,我市共有6265名考生参加考试,全市设2个考点,分设在宁波大学东校区(江北区风华路818号)、宁波大学科学技术学院(镇海区庄市街道毓秀路505号)。

12月24日上午(8:30-11:30)思想政治理论、管理类联考综合能力考试,下午(14:00-17:00)外国语考试。12月25日上午(8:30-11:30)业务课一考试,下午(14:00-17:00)业务课二考试。12月26日科目考试(考点安排在宁波市教育考试院,海曙区开明街89号)。

50天拆除13万平方米违建 庄桥加快拆改进度重塑美丽城乡

本报讯(记者王岚 江北记者站张落雁 通讯员张燕)12月20日,庄桥街道结束了为期50天的治危拆违攻坚期,共拆除机场周边、孔家方洋地块周边、庄桥老镇区等11个区域,共计13万平方米的违建。今年以来,庄桥街道围绕“新建违建零发生、旧违建尽快清”的总体要求,加大拆违治旧力度。截至

目前,街道“三改一拆”任务已完成拆违43万平方米,“三改”132万平方米,拆违面积为全区之最;完成蓝色屋面整治84万平方米,绿化种植面积43万平方米,并且无违建村、社区创建任务全面完成,无违建街道已通过验收。街道中心的老镇区,自“小城镇环境综合整治”行动开展以来,拆除违建店面房约180间,解放

路、庄桥大街、河东路等8条街巷同步拆违,同步新建店招,整个老镇区面貌焕然一新。拆不是目的,让乡村环境美起来,好起来才是最终目标。庄桥在拆除路边违章、乱搭建后,立即着手实施各类环境美化工程,通过建设休闲廊道、风雨亭、园艺花坛及周边绿化等工程,进一步美化村庄。“三改一拆”不但留住乡村风

貌文明,还弘扬了原有文化。如东邵村周边区域,建起了30余亩花海。在童家、马径、姚家村,到处是花田、旧居、商帮文化,为下一步“三村一庄园”农旅项目的开发提升打下基础。“到目前为止,庄桥拆违后土地利用面积37万平方米,完成率达92%。”庄桥街道建设管理服务中心副主任杨善捷说。